Задания С4.

1. Нитрит натрия массой 13,8 г внесли при нагревании в 220 г раствора хлорида аммония с массовой долей 10%. Какой объём (н.у.) азота выделится при этом и какова массовая доля хлорида аммония в получившемся растворе?

2. В 120 мл раствора азотной кислоты с массовой долей 7% (плотностью 1,03 г/мл) внесли 12,8 г карбида кальция. Сколько миллилитров 20%-ной соляной кислоты (плотностью 1,10 г/мл) следует добавить к полученной смеси для её полной нейтрализации?

3. Нитрит калия массой 8,5 г внесли при нагревании в 270 г растворабромида аммония с массовой долей  12%. Какой объём (н.у.) азота выделится при этом и какова массовая доля бромида аммония в получившемся растворе?

4. Рассчитайте, сколько граммов карбида алюминия следует добавить к 150 г 21%-ного раствора азотной кислоты, чтобы массовая доля кислоты уменьшилась в 3 раза.

5. Смешали 300 мл раствора карбоната натрия с массовой долей 7% (плотностью 1,03 г/мл) и 200 мл раствора хлорида бария с массовой долей 15% (плотностью 1,07 г/мл). Определите массовую долю карбоната натрия в образовавшемся растворе.

5. Карбид алюминия массой 1,44 г растворили в 150 г 21%-ного раствора азотной кислоты. Рассчитайте массовую долю кислоты в получившемся растворе.

6. Раствор соляной кислоты объёмом 150 мл (w(HCl) = 16%, p = 1,08 г/мл) нейтрализовали твёрдым гидроксидом кальция. Определите массовую долю хлорида кальция в образовавшемся растворе.

7. Нитрит калия массой 8,5 г внесли при нагревании в 270 г раствора бромида аммония с массовой долей 12%. Какой объём (н.у.) азота выделится при этом и какова массовая доля бромида аммония в получившемся растворе?

8. Смешали 300 мл раствора серной кислоты с массовой долей 10% (плотностью 1,05 г/мл) и 200 мл раствора гидроксида калия с массовой долей 20% (плотностью 1,10 г/мл). Сколько миллилитров воды следует добавить к полученной смеси, чтобы массовая доля соли в ней составила 7%?

9. Соляную кислоту объёмом 300 мл (w(HCl) = 16%, p = 1,08 г/мл) нейтрализовали оксидом кальция. Определите массовую долю хлорида кальция в образовавшемся растворе.

10. Смешали 100 мл 30%-ного раствора хлорной кислоты (p = 1,11 г/мл) и 300 мл 20%-ного раствора гидроксида натрия( p = 1,10 г/мл). Сколько миллилитров воды следует добавить к полученной смеси, чтобы массовая доля перхлората натрия в ней составила бы 8%?

11. Железо массой 5,6 г растворили в 200 мл раствора соляной кислоты (p= 1,05 г/мл) с массовой долей 10%. Вычислите массовую долю хлорида железа (II) в полученном растворе.

12. Какую массу фосфора необходимо сжечь в кислороде, чтобы, растворив полученный оксид в 1000 г раствора ортофосфорной кислоты с массовой долей 50%, получить раствор этой кислоты с массовой долей 75%?

13. Какую массу серы необходимо сжечь в кислороде, чтобы, растворив полученный оксид в 1 л воды (p = 1 г/мл), получить раствор сернистой кислоты с массовой долей 0,01?

14. Какой объем 30%-ного раствора аммиака (p= 0,892 г/мл) необходимо добавить к 200 мл 40%-ного раствора соляной кислоты (p= 1,198 г/мл), чтобы массовая доля кислоты уменьшилась вчетверо?

15. Какую массу карбоната кальция следует добавить к 600 г раствора азотной кислоты с массовой долей 31,5%, чтобы массовая доля кислоты уменьшилась до 10,5%?
16. Какую массу оксида серы (VI) следует добавить к 500 г 20%-ного раствора серной кислоты, чтобы увеличить её массовую долю до 40%?

17. 5,6 г чистого железа растворили в 100 мл 10%-ного раствора соляной кислоты (p= 1,05 г/мл). Вычислите массовую долю хлороводорода в полученном растворе
18. Магний массой 4,8 г растворили в 200 мл 12%-ного раствора серной кислоты (p = 1,05 г/мл). Вычислите массовую долю сульфата магния в конечном растворе.

19. Рассчитайте, какой объем 10%-ного раствора хлороводо​рода плотностью 1,05 г/мл пойдет на полную нейтрализацию гидроксида кальция, образовавшегося при гидролизе карбида кальция, если выделившийся при гидролизе газ занял объем 8,96л (н.у.).
20. . При обработке карбида алюминия раствором соляной кислоты, масса которого 320 г и массовая доля НС1 22%, выделилось 6,72 л (н.у.) метана. Рассчитайте массовую долю соляной кислоты в полученном растворе.
21. Рассчитайте, какую массу оксида серы (VI) добавили в 2000 мл 8%-ного раствора серной кислоты (p = 1,06 г/мл), если массовая доля серной кислоты стала равной 20%.

22. . Оксид фосфора(У) массой 1,42 г растворили в 60 г 8,2%-ной ортофосфорной кислоты и полученный раствор прокипяти​ли. Какая соль и в каком количестве образуется, если к полу​ченному раствору добавить 3,92 г гидроксида калия?
23. Карбонат кальция массой 10 г растворили при нагревании в 150 мл хлороводородной кислоты (p  = 1,04 г/мл) с массовой долей 9%. Какова массовая доля хлороводорода в образовавшемся растворе?

